

吴晓军率青海省代表团访问阿联酋

本报讯 5月27日至28日，省委副书记、省长吴晓军率青海省代表团访问阿联酋，深入贯彻习近平外交思想和习近平总书记对青海工作的重大要求，落实中阿两国元首达成的重要共识，更好服务国家总体外交大局，深化青海与阿联酋相关方面友好交往和务实合作。

访问期间，吴晓军实地调研了马克图姆太阳能园区、穆巴达拉公司。他指出，今年是中阿建交40周年，在两国元首的共同引领下，中阿全面战略伙伴关系进入新阶段。当前，青海正全力推进生态保护和高质量发展，深度融入“一带一路”，推动高水平对外开放。希望与阿联酋相关方面建立长期友好合作机制，携手推进在清洁能源、绿色算力等方面的产业合作，拓展高质量经贸往来，打造高能级开放成果，深化高水平交流互鉴，共同书写合作交流新篇章。

在国家电投中东北非区域代表处，吴晓军与国家电网、国家电投、中国电建、中能建、华为等企业相关负责人座谈，向各企业在海外投资发展和深化合作交流方面取得的成绩表示钦佩，向长期以来对青海经济社会发展的支持帮助表示感谢，希望更好推广国内外先进经验做法，持续深化与青海的产业合作，努力实现“双赢”。

国际可再生能源署是全球最具影响力的可再生能源国际组织。吴晓军在会见国际可再生能源署副总干事高里·辛格女士时指出，中国是全球最大的可再生能源市场，青海是中国发展可再生能源的主力军之一。希望进一步深化交流合作，在全球范围搭建起更加广泛的合作交流平台。

在阿联酋期间，吴晓军还与中国驻阿联酋使馆、迪拜总领馆负责人进行了深入交流，介绍青海经济社会发展情况，希望他们一如既往地关注青海、支持青海、推介青海，推动扩大青海与阿联酋有关方面经贸投资、文化旅游、教育人文等领域交流合作，助力青海高水平对外开放和高质量发展。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

5月27日，12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1105件次，网民留言86件（西宁12345微信公众号82件、市长信箱3件、青海12345政务服务网站1件），直接办理594件，转交责任单位办理511件，回访问量267件。

热点问题：

- 物业服务75件，无集中反映问题，12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 噪音问题66件，无集中反映问题，12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 消费维权55件，无集中反映问题，12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345



扫码关注

西宁市安全隐患举报受理情况日报

5月27日，西宁市共收到安全隐患举报50件，其中12345政务服务便民热线接收举报34件，西宁市应急管理局接收举报1件，西宁市消防救援支队接收举报15件。举报件主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设、餐饮等问题，已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报（扫描二维码）
- 信访举报：举报地址为市或各县（区）、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报：服务热线举报电话：0971-12345 安全生产举报电话：0971-8230155 消防安全举报电话：0971-6333599

探访网红高原大猫的“家”

3月29日，电影《雪豹》在北京举行“走进生命的诗篇”全国首映礼，雪豹再一次走进人们的视野，让人们更加了解了这个来自高原的“神兽”。为了一睹“神兽”的真容，西宁野生动物园又一次成为了喜爱野生动物人士的打卡地。

西宁野生动物园是目前青海省唯一的大型野生动物园，也是青海野生动物繁育救护中心，是国家级科普教育基地、青藏高原唯一雪豹繁育研究长期科研基地。近年来，“凌”氏家族的雪豹们知名度不断提升，也为西宁野生动物园带来了不少“流量”。在这里，你不仅能感受到青藏高原的蓬勃生命力，还能了解到一个“网红家族”的成长史。

雪豹馆迎来一批批客人

5月24日，西宁野生动物园迎来了好几波研学团队，其中包括来自山东的35名师生，他们专程为一睹网红雪豹的风采而来。在西宁野生动物园的雪豹馆，孩子们实现了目睹“雪山之王”风采的梦想。

“我在网上看到好多关于雪豹的故事，今天能看到凌夏、大虎、凌霜、凌不服，实在太开心了。”参加研学的孩子们告诉记者。

作为青藏高原唯一雪豹繁育研究长期科研基地，青海野生动物救护繁育中心于2008年成立，承担着全省野生动物的收容救护、野化放归职责。2021年西宁野生动物园上榜，成为青藏高原雪豹繁育研究长期科研基地。“救护中心自成立以来共收容救护野生动物雪豹、普氏原羚、藏棕熊、胡兀鹫、狼等63种500余头（只）。其中国家一级保护野生动物雪豹、普氏原羚、黑颈鹤、黑鹳、大鸨、金雕、胡兀鹫等8种17只，国家二级保护野生动物14种124只。多年来先后在门源县、大通县、湟中区等地放归恢复野外生存能力的野生动物300余只。”西宁国家植物园科普宣传与信息管理部负责人

齐新章介绍道。

“凌”氏雪豹的救护之路

跟着指示牌，沿着绿荫小道，记者一路来到西宁野生动物园雪豹馆，住在这里的雪豹们正享受着日光浴，凌霜和大虎相互依偎，嬉戏打闹着；凌夏时而趴在横木上休息，时而扑向玩具球，时而活跃地趴在玻璃上和游客互动；凌不服则警惕地观察着游客……

隔着玻璃，长期从事雪豹救护工作的齐新章给记者讲述着“凌”氏雪豹救护时的故事。让他记忆犹新的是凌霜的救护，这是他主持救护的第一只雪豹。“2017年10月16日，它在囊谦县被牧民发现，当时一条后腿瘫痪，在玉树州被救护12天后，被送到救护中心开展治疗。经过我们的治疗和护理，又过了12天，它的后腿才慢慢恢复知觉。”齐新章说起凌霜的救护过程，当时的情形历历在目。

住在凌霜和大虎隔壁的凌不服也有一段惨痛的经历。凌不服是2022年12月2日来到救护中心的，当时它面部严重感染，牙齿也磨损严重，牙髓腔暴露，经常出现牙疼症状。去年，对它进行了面部整形手术和牙科的根管治疗，这在国内均属首例。“手术后，凌不服的牙疼是治好了，但是鼻头有点歪，看起来更不服气了。”齐新章说。

调皮的凌夏来自青海湖畔，2021年5月被带回来进行救护，当时的它患有心脏病，主动脉瓣存在轻度反流，因为达不到野外放归的条件，就一直生活在西宁野生动物园里。这曾经孱弱无比、生命垂危的雪豹幼崽，在西宁野生动物园雪豹繁育中心健康成长。

如今，“凌”氏家族的雪豹们备受游客喜爱，成为了园里的明星动物，每年都有许多游客从全国各地来看它们，它们的知名度在提高的同时，人们对野生动物的关注和保护意识也在提高。

三只人工繁育雪豹快乐成长

雪豹被称为雪山之王，是国家一级重点保护野生动物，也是高山生态系统健康与否的“气压计”，对维持生态系统稳定发挥着不可替代的作用。多年来，从国家到地方，开展了一系列科学保护活动，使雪豹栖息地的原真性和完整性得以恢复，种群数量逐渐增加。到目前，全省雪豹数量恢复至1200只，且在全省各市州均有分布。

西宁野生动物园目前共饲养雪豹11只，4雄7雌，为全国最大人工饲养种群。其中雌性雪豹傲雪及双胞胎姐妹花水墨、油画都是在西宁野生动物园人工繁育成功的。

说起傲雪、水墨和油画，齐新章一脸骄傲，他说，当时为了解决雪豹繁殖难题和开展相关工作，2010年园区建成雪豹繁殖基地。繁殖基地在园区山谷内，尽量模仿野外自然栖息地环境，设置假山、林草树木等。2016年6月10日，傲雪在繁育基地出生；2019年，再次繁育成功雪豹双胞胎水墨、油画，是国内现存的三只人工繁育雪豹。

中国是野生雪豹最大的分布国，然而人工繁育技术和成果却与发达国家动物园存在较大差距。西宁野生动物园多年来致力于雪豹迁地保护事业，工作也得到了各界人士的大力支持。三只雪豹的成功繁育，不仅为园区进一步积累了人工繁育经验，为今后继续开展雪豹人工繁育奠定了技术基础，也为我国野生动物迁地保护乃至雪豹野生种群保护营造更加良好的社会氛围。人工繁育是迁地保护的核心技术手段，雪豹人工繁育技术的日趋成熟，不仅可以增加圈养雪豹的数量，扩大保护教育的影响力，更是为我国雪豹保护增加了一个新的渠道和手段，相信在未来能够为我国雪豹保护事业发挥越来越重要的作用。

（记者 师晓琼）

“青字号”企业西洽会签约创新高

本报讯（记者 一丁）记者从5月28日从西宁市市场监督管理局获悉，在刚刚结束的第六届中国西部国际投资贸易洽谈会（以下简称西洽会）上，由该局组织的22家品牌企业收获满满，签约总金额5353万元，其中意向签约金额853万元，正式签约金额4500万元，仅藏药单品正式签约额达3080万元，创历史新高，“青字号”品牌影响力正在不断扩大。

据悉，第六届西洽会于5月22日至26日在重庆举行，主题为“新西部 新制造 新服务”，为助力我市企业提振信心、拓展市场，西宁市市场监督管理局高度重

视、认真组织，围绕绿色有机农畜产品生产经营企业、特色餐饮企业、藏药企业、新能源企业、地理标志用标企业等，严把质量关、信誉关、品牌关，按照优中选优的原则，最终确定青海海景新唐卡艺术有限责任公司、青海雪缘青稞酿酒业有限公司等22家意愿强、富有代表性的优势企业和市场潜力大、发展前景广阔的新生企业参展，助力我市优势产品“走出去”。西洽会期间，企业围绕藏药、青稞酒、枸杞原浆、沙棘原浆、湟源陈醋、招丝唐卡等39类地域特色产品及我市品牌商品背后的人文特色、产业优势进

行宣传推介，促进两地企业交流合作。特别是青海金诃藏药股份有限公司和青海海景新唐卡艺术有限责任公司2家企业，通过展示藏药、唐卡、青绣等青海特色产品，吸引了大量客商和当地市民，咨询数量超过万人次。下一步，西宁市市场监督管理局将持续落实省委省政府、市委市政府关于打造生态文明高地、建设产业“四地”的工作要求，引导和带领我市企业更好“走出去”交朋友、建关系、长见识、促发展，真正实现助企纾困、服务发展的理念，推动更多西宁品牌企业走出青海、迈向全国。

西宁市人民政府关于2024年高(中)考期间实行噪声限制管制的通告

一年一度的高(中)考即将来临，为防止和减少噪声污染，在高(中)考期间给全体考生提供一个安静的学习和考试环境，根据《中华人民共和国环境噪声污染防治法》和《西宁市环境噪声污染防治办法》的规定，市政府决定在6月7日至6月25日高(中)考期间，实行特定区域噪声限制管制。

一、6月7日至6月8日高考期间、6月21日至6月25日中考期间为噪声严管期，居民区和考点周围建筑工地全天不得进行混凝土浇筑、土方挖掘拉运、建筑拆迁等产生较强噪声的施工作业，其他单位的生产经营活动不得产生超过环境噪声限制的标

准，不得影响考生正常的学习生活和考试环境。

二、6月7日至6月25日期间（除上述七天外），其余时间为高(中)考噪声重点监管期。居民区和考点周围建筑工地日间（12:00—14:00）、夜间（22:00—6:00）不得进行混凝土浇筑、土方挖掘拉运、建筑拆迁等产生较强噪声的施工作业，其他单位的生产经营活动不得产生超过环境噪声限制标准，不得影响考生正常的学习生活。

三、对违反上述规定的单位和个人，由生态环境部门和公安部门根据相关法律法规严肃处理。西宁市生态环境局及各县区生态环境部门设生态环境投诉专用举报电话，实行昼夜24小时值班，欢迎广大群众对

有违反上述规定的情况进行举报。

西宁市政府公开电话：12345
市生态环境局投诉热线电话：6311110
城东区投诉热线电话：8140110
城西区投诉热线电话：8254110
城北区投诉热线电话：5133110
湟中区投诉热线电话：2232340
大通县投诉热线电话：2723634
湟源县投诉热线电话：2480261

西宁市人民政府
2024年5月25日